

## 加爾各答聖德肋撒堂區

我懷著謙遜和喜樂的心情,很高興告訴大家;新堂區名字為加爾各答聖德肋撒堂區。它象徵新的關係、身份和使命,聖德肋撒受所有人愛戴,啟發人們行善。我想大家透過她的生平反思她如何啟迪我們的新堂區聚焦於耶穌派遣給我們的使命。



### 聖德肋撒豐盛的一生

原名阿涅澤·岡婕·博亞久,生於1910年8月26日馬其頓共和國首都科索沃州的斯科普里,18歲(1928年)那年,她終於選擇奉獻生活,追隨天主的聖召。隻身到愛爾蘭洛雷托修會做初學生,在那裡得稱瑪利德肋撒修女。三個月後她從愛爾蘭到印度加爾各答任職教師傳教,六年後在達耶林城發永願,決定成為終身職的修女,成為有名的德肋撒修女。她往後十年繼續任教,但卻常常為學校牆外的貧民窟而苦惱,1946年9月10日感覺到耶穌在呼喚她成為祂的光,把愛傳遍世人,她便成立信仰團體為貧窮的人服務,兩年後獲得批准,德肋撒修女穿上白布鑲上樸素的藍邊的沙麗,進入“被遺棄和沒人關愛的人”的世界。

德肋撒修女在加爾各答工作兩年,她的學生受到老師對貧苦大眾的愛所啟發,開始加入行列,1950年10月7日教宗批在加爾各答主教府下成立仁愛傳教修女會,德肋撒修女派人到印度其他地方,最後遍佈世界。今天有不少弟兄姊妹、神父和義工們成她的志工,除了提供教育、食物和其他服務給流浪者和貧窮者,更救援難民、娼妓、精神病患者、孤兒、病童、痲瘋和愛滋病人、老弱和復康者。由於她的善行,德蘭修女贏得諾貝爾和平獎和印度及世界各地政府的褒揚,德肋撒修女去世後不到兩年,在1999年教宗若望·保祿二世批准德肋撒修女宣聖。在2003年10月,把德肋撒修女列入了真福名單。在2016年9月4日教宗方濟各給德蘭進行封聖,名為加爾各答聖德肋撒。

## 給堂區教友的啟發

我們大部人都會記得德肋撒修女在世的日子, 大家最少能見證她的成聖歷程, 她的名字由阿涅澤·岡婕·博亞久變成瑪利德肋撒, 再成為真福德肋撒, 最後冊封為聖德肋撒, 她的工作地點由課室到全世界的貧民窟, 現在聖芭芭拉和聖德力的教友們要效法聖德肋撒的榜樣:

- 一、 培育耶穌的大愛。
- 二、 對現今世界現實有更多的醒覺。
- 三、 盡力為人們服務。
- 四、 成為福傳的教友, 將福音分享給大家能接觸到的人。
- 五、 生活得簡樸, 從而影響別人。

最後鳴謝 Sr. Justus (Superior of the Missionaries of Charity in Chicago). 我們有很好的交流, 她們的謙遜和愛心令我印象深刻。也誠請大家參與以下三項事情:

- 一、 Sr. Justus 慷慨地借出二十塊聖德肋撒生平的展板, 8月17日至18日會在聖德力場地展覽, 8月31日至9月1日和9月7日至8日在聖芭芭拉場地展出, 我邀請您和您的家人藉這機會加深認識她。
- 二、 請參與由8月27日開始的聖德肋撒九日敬禮, 禱文可以在聖堂門口檯上找到。
- 三、 9月5日為聖德肋撒主保瞻禮, 請參加上午10時在聖芭芭拉場地由 John Manz 主教主持的感恩祭, 這將會是整個堂區的歷史性日子。

“血緣上我是阿爾巴尼亞人, 國籍上是印度人, 信仰上我是天主教修女, 基於我的召喚, 我屬於全世界, 基於我的心, 我屬於耶穌聖心。”

聖德肋撒請為我們和我們的信仰團體祈禱。

平安

李東平 本堂神父